

城管催泪家书 朋友圈引共鸣

8月15日,名为“石景山城管人”的微信订阅号推出了一则“朗读者|石景山区城管执法监察局写给全体城管家属的一封信”的消息。这条微信一经推出立刻获得了大量微信朋友的关注和转发。

“含着泪录的,因为都是切身感受”

在这封以配乐朗诵为主要形式的“家书”里,城管队员以自己真实的口吻向父母、孩子、爱人分别倾诉了心中因工作繁忙而对家人疏于陪伴的歉意和家人们在背后默默支持自己的深深谢意。据了解,这封信从撰写到录音制作,全部工作人员都来自石景山区城管系统,参与录制“亲爱的宝贝,我想对你说”一章的城管队员刘震告诉记者:“自己在录制的过程中是含着眼泪的,因为这些都是我的切身感受。”

当问到为什么想到要以这样的形式写给城管家属一封信的时候,相关负责人介绍:“今年,疏解整治工作任务很重,城管队员全部奋战在一线,夜以继日、冲锋在前,长期的



高强度工作没有压垮他们,但提到家里的时候,却有很多无奈。在这些队员背后,家人给予的支持和默默的付出是巨大的,我们想借这种形式帮助队员们向家属道一声感谢,也希望更多的人理解我们支持我们。”

“说大了叫‘自古忠孝不能两全’”

在朋友圈中,一位转发者这样留言:“曾经的城管人,现在的城管家属,理解自不必

说,支持更是必须的!其实所有一线执法工作者都如是,说大了叫‘自古忠孝不能两全’,说小了,就是‘事业家庭不好兼顾’,不论主动还是被动,一线执法工作者的辛苦和担当是有目共睹的!致敬!”

疏解整治中城管发扬“钉钉子的精神”

据了解,2017年以来,石景山区开展了“疏解整治促提升”十大专项行动,在年中547个大杂院全部清零的同时,一鼓作气,吹响了“百日会战”的号角。石景山区城管人,特别是广大城管党员干部在一线的执法岗位上发扬“钉钉子的精神”,以铁一样的决心,铁一样的纪律,铁一样的手腕,敢于担当,舍弃忘我的工作状态,为推动“疏解整治促提升”和“百日会战”工作做出了巨大贡献,做到了“疏解整治当尖兵,攻坚克难敢亮剑”。

截至8月9日,石景山区实现违建平台销账存量违法建设425处,面积217.5万平方米,完成总任务超90%,疏解人口11.3万人。

文/记者 胡晓宁



收藏“八一” 邮资机宣传戳



日前,金顶街邮局悄然出现了“纪念中国人民解放军建军90周年”的“八一”邮资机宣传戳。不少集邮爱好者为此专程赶来咨询收藏,有的来金顶街邮局办理其他业务的居民听说后也急忙盖了一个。据悉,七夕前后在离响石山不远的西外大街邮局还将推出“喜鹊”邮资机宣传戳。

摄影/郝克昌

苹果园上演“魔法森林”

8月9日、8月16日,由苹果园街道主办,尖果儿童出品的主题类儿童剧在苹果园街道活动中心上演,给暑期中的孩子们带来精彩课外生活的同时,还给他们上了生动的教育主题课,受到孩子和家长们的好评。

记者了解到,两次上演的儿童剧名为《爷爷的秘密》和《魔法森林》,《爷爷的秘密》是以科普类知识为主题的舞台剧,系《科学撞地球》系列之一,而《魔法森林》是一部安全主题的儿童剧,以防拐为主题。

据苹果园街道工作人员介绍,这两部功能性儿童戏剧是根据社会所关注的热点问题、成长问题而创作出的贴近生活的舞台剧,主要针对3岁至12岁的孩子,同时也适合家长陪同孩子一起观看。

在演出时候,大多数孩子都是由家长陪伴而来的,儿童剧在启发了孩子的同时,也提醒了家长在教育孩子时应注意到的诸多问



题。据悉,第一场的观看人数在100人左右,第二场大概有150人左右。

值得一提的是,苹果园街道引进的这两部儿童剧极具互动性,现场气氛很是热烈。加之主题新颖,观看之后,家长们纷纷表示,希望以后会有更多的此类精品剧能够在社区内进行展演,而孩子们更是在演出结束之后将剧中的主要演员围住,久久不肯离去。

正值暑期,苹果园街道为孩子们安排两场如此精彩的儿童剧,一方面是为了丰富社区孩子们的暑期生活,另一方面也是为了将功能性戏剧送进社区,使其走进百姓的心里。

“选择演出科普类的戏剧,让孩子们观看之余能学到科学知识,选择安全主题类戏剧,可以让孩子们在欢乐轻松的气氛下学会如何保护自己避免伤害。”苹果园街道工作人员说。

文/记者 胡晓宁 通讯员 田欣 供图/苹果园街道办事处

“我要用食疗 照顾好老妈”



8月15日上午,在八角街道黄南苑社区举办了“名师名厨进社区健康饮食系列知识讲座”的首场讲座。居民王女士说:“通过这次活动感受到这次活动的主题——食出精彩,品味人生,舌尖上的安全绿色健康饮食生活方式的重要。以前,我老妈拿药当饭吃,每天都吃多种药物。今天起,我要用科学的饮食来调理老妈的身体,让老妈拿饭当药吃,用中国的传统食疗方法来照顾好老妈。”

文并摄/记者 李畅

小偷跨省盗窃 民警千里缉贼

石景山警方破获系列盗窃高档轿车反光镜案

一个疯狂小贼,在北京流窜盗窃,又逃窜至外地几个省区,专门针对停放于路边的高档轿车的反光镜实施盗窃,作案数十起,并以此通过微信联系车主获取现金。

对此,石景山警方通过缜密侦查,侦查员行程数千公里,一举将犯罪嫌疑人邓某抓获,当场起获螺丝刀、剪刀等作案工具,并从嫌疑人手机内发现大量案发现场作案照片。目前,警方已核实案件40余起。

偷走反光镜 勒索1600元

上月中旬,在古城、八角地区连续发生了两起盗窃奔驰车反光镜镜片的案件,嫌疑人作案后在现场均留下一个写有“取镜片加微信ab11xxxx”字样的纸条。一名事主通过加该微信,被对方要求微信转账支付了1600元后,才取回了自己的车辆反光镜。

接到事主报案后,石景山警方立即对全市的案件进行了梳理串并,发现近期有多起类似案件发生。针对此情况,警方抽

调精干力量开展专案攻坚,经过对案发现场周边监控录像的大量筛查和调查走访,民警终于通过一处监控录像发现了嫌疑人的踪迹,并初步掌握了嫌疑人的基本体貌特征。民警借此开展视频循线追踪。发现犯罪嫌疑人落脚点在北京昌平区附近的一家小旅馆。

从北京转战安徽再到浙江 抓获嫌疑人

侦查员兵分几路围绕该嫌疑人进行查控,发现嫌疑人邓某已经离京。随后,根据获取的线索,侦查员马不停蹄,先后从北京转战安徽再到浙江,终于在义乌稠州,将犯罪嫌疑人邓某一举抓获,当场起获邓某随身携带的螺丝刀、剪刀等作案工具。经讯问,邓某对自己的盗窃犯罪事实供认不讳。

经查,邓某系内蒙古人,今年刚刚20出头,由于手头紧,感觉来钱慢,就打起了盗窃的歪主意。一个偶然的机会,他看到路边经常停着高档轿车,便想到了对高档汽车下手。

于是,平日里就在路边寻找作案目标,主要是针对路边停放的奔驰、宝马等高档汽车,乘人不备使用螺丝刀等工具将汽车的反光镜拆卸下来,并给车主留下事先准备好的微信联系方式,通过车主添加微信后索要钱财,在转账得手后,再告诉反光镜的临时存放位置让车主取回。每次,邓某索要的钱财均在800元至千元不等。据邓某交代,感觉这种方式很安全,自己也可以在不同的地点进行作案,从而躲避警方的打击。

作案者已被刑事拘留

目前,石景山警方已经初步核实邓某先后盗窃作案40余起,涉及多个省份。邓某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提示,在夜间停放车辆时,还是要尽量将车停放在有人看管的停车场内。同时,一旦遭遇类似盗窃案件,一定要及时报案,以便于警方及时开展打击。

文/张嘉